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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11415 Poseł na Sejm RP Pani Bożeny Lisowskiej  
w sprawie dofinansowania inwestycji z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, 
przedstawiam poniższe informacje.

Podział środków przeznaczonych na dofinansowanie zadań powiatowych oraz zadań 
gminnych ustalany jest corocznie na podstawie zasad określonych w ustawie z dnia 
23 października 2018 r. o Rządowym Funduszu Rozwoju Dróg (Dz.U. z 2025 r., poz. 94).

Zgodnie z art. 9 ww. ustawy, minister właściwy do spraw transportu w porozumieniu 
z Bankiem Gospodarstwa Krajowego sporządza roczny plan finansowy Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg, który zostaje przedstawiony do uzgodnienia w zakresie 
finansowym ministrowi właściwemu do spraw finansów publicznych. Roczny plan 
finansowy stanowi podstawę do dofinansowania zadań ze środków Funduszu w danym 
roku kalendarzowym.

W ustawie o Rządowym Funduszu Rozwoju Dróg wymieniono źródła pozyskania środków 
na rzecz Funduszu dzięki, którym możliwe jest wsparcie finansowe zadań realizowanych 
przez samorządy. Są to w szczególności: wpłaty z Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW), wpłaty z budżetu państwa, wpłaty 
pochodzące z Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe (PGL LP), wpłaty 
z zysku jednoosobowych spółek Skarbu Państwa i spółek, w których wszystkie akcje 
(udziały) są własnością Skarbu Państwa.

Wysokość środków możliwych do przekazania na dofinansowanie zadań powiatowych 
i gminnych w danym roku jest wskazywana corocznie w planie finansowym Funduszu 
i uzależniona jest od ww. wpłat do RFRD. 

Natomiast, wysokość środków przeznaczonych na dofinansowanie budowy, przebudowy 
i remontu dróg powiatowych i dróg gminnych w poszczególnych województwach 
określana jest na podstawie algorytmu, o którym mowa w rozporządzeniu Rady Ministrów 
z dnia 17 grudnia 2018 r. w sprawie sposobu podziału środków Funduszu Dróg 
Samorządowych na dofinansowanie budowy, przebudowy lub remontu dróg powiatowych 
i dróg gminnych na poszczególne województwa (Dz.U. poz. 2477).
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Wsparcie inwestycji na drogach powiatowych i gminnych ze środków Funduszu jest 
przyznawane na podstawie wniosków o dofinansowanie składanych przez jednostki 
samorządu terytorialnego w ramach naborów przeprowadzanych na terenie każdego 
województwa. Za przeprowadzenie naboru oraz późniejszą ocenę wniosków 
o dofinansowanie odpowiadają wojewodowie. 

Niezbędne elementy treści ogłoszenia o naborze wniosków określono w art. 21 ust. 7 
ustawy o RFRD i są to w szczególności:

 wysokość środków przeznaczonych na dofinansowanie zadań powiatowych oraz 
zadań gminnych, w tym zadań wieloletnich, w danym województwie;

 wymogi formalne, które powinien spełniać wniosek o dofinansowanie zadania 
powiatowego oraz zadania gminnego, w tym jego wzór;

 termin, miejsce i sposób składania wniosków o dofinansowanie zadań 
powiatowych oraz zadań gminnych.

Wymienione elementy stanowią minimalny zakres informacji, które należy zamieścić 
w treści ogłoszenia. 

Nabór jest ogłaszany przez wojewodę w BIP na stronie podmiotowej urzędu. 

Nabory ogłaszane są cyklicznie tj. zgodnie z ustawą pod koniec lipca i dotyczą 
dofinansowania zadań w roku kolejnym. 

Warunkiem uzyskania dofinansowania jest złożenie przez właściwego zarządcę drogi 
wniosku o dofinansowanie do wojewody i spełnienie kryteriów kwalifikacyjnych.

Szczegółowe informacje dotyczące naboru wniosków ogłoszonego dla jednostek 
samorządu terytorialnego z województwa lubelskiego dostępne są w ogłoszeniu 
znajdującym na stronie Lubelskiego Urzędu Wojewódzkiego. 

Z poważaniem,

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Stanisław Bukowiec
Sekretarz Stanu
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